

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года • № 65 (11455) •

Пятница, 2 апреля 1976 года • Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО

### Наше интервью КУРС НА КАЧЕСТВО

Коллектив фабрики гранулированного порошка на 1976 год взял обязательство: выполнить план по выпуску валовой продукции к 20 декабря, снизить себестоимость одной тонны порошка на 60 копеек. Что же делается на предприятии по выполнению намеченных обязательств? На этот вопрос отвечает директор фабрики Сергей Александрович Подчищев.

— План первого квартала коллектив нашей фабрики выполнил на 102,2 процента, выпущено дополнительно продукции 173 тонны. Себестоимость одной тонны порошка снижена не на 60 копеек, как предусмотрено обязательствами, а более чем на 5 рублей. Резонно встает вопрос: за счет чего мы добились такого снижения? Факторов, влияющих на этот показатель, много. Здесь и досрочное освоение проектной мощности предприятия, и рационализации, и сокращение расходов на различные перевозки. Например, в прошлом году сырье для выпуска нашей продукции мы получали с трех шахт, в том числе и с одной киселевской. Если учесть, что уголь к нам доставляется не железнодорожным транспортом, а автомобильным, то нетрудно представить затраты на одну тонну перевезенного угля. В этом же году мы используем уголь лишь одной шахты — «Полысаевская». По своему химическому составу, как показали анализы, он даже несколько лучше киселевского.

— Сергей Александрович! Продукция вашей фабрики идет для автомобильной и тракторостроительной промышленности. Поэтому от ее качества во многом зависит качество лягти. Какая сейчас у вас ведется работа по улучшению качества гранулированного порошка?

— Потребителями нашей продукции сейчас являются 39 предприятий. Среди них гиганты автомобильной и тракторостроительной промышленности: Волжский завод, КамАЗ, Минский тракторостроительный завод. Естественно, что сотрудничество с такими предприятиями заставляет наш коллектив ежедневно, даже, я бы сказал, ежесменно, работать над улучшением качества продукции. Большую помощь в этом нам оказывают горняки шахты «Полысаевская». Уголь от них поступает высокого качества. Мы же, в свою очередь, с помощью научно-исследовательских институтов, рационализаторов ищем свои пути улучшения качества. Например, недавно переделали грохот. Если раньше он был сплошной, то сейчас разбит на шесть карт. В результате прекратились порывы лент и значительно улучшилось качество порошка. В настоящее время испытываем резервную цепочку, в которой предусмотрено отделение пыли от порошка через аэропонтирующий сепаратор. Уже первые испытания показали, что эффективность этой цепочки значительна. Практически порошок стал выходить без содержания пыли. Ценность этой цепочки еще и в том, что она частично исключает из процесса одну операцию — дробление угля, что позволило нам увеличить выход порошка из одной тонны угля.

Многое у нас делается по автоматизации производственных процессов, что также влияет на улучшение качества нашей продукции. Например, сейчас на фабрике запуск транспортерных лент производится автоматически, механизирована погрузка продукции. В ближайшее время думаем переходить на контейнерную погрузку. Это позволит ликвидировать измельчение и потери порошка во время транспортировки. В общем, делаем все, чтобы наша продукция отвечала всем нормам мирового стандарта. И отрадно то, что уже более трех месяцев в наш адрес не было ни одного нарекания от потребителей. Значит, наши усилия не проходят бесследно.



Отлично потрудился в первом квартале коллектива сборочного цеха электролампового завода. С начала года здесь выпущено 5672900 электроламп, что превышает плановое задание на 72900 штук.

Хороших результатов добилась бригада сборщиков, возглавляемая В. Е. Кружковым, Фото В. Даникова.

Кружковым. Только в марте коллектив изготовил сверх плана 19100 бытовых электроламп, за два месяца сэкономил материалов и полуфабрикатов на 1654 рубля.

На снимке: цоколевщица Ю. С. Фисенко и бригадир В. Е. Кружков.

Фото В. Даникова.

## СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

### Вносим предложения

Как комсомольцы и молодежь орса промтоварами подготовились к выступлению с трибуны Всесоюзного комсомольского собрания, с какими предложениями они собираются выступить?

С этим вопросом мы обратились к секретарю комсомольской организации орса Г. СЕРДЦЕВОЙ. Вот что она рассказала.

— На днях мы собираемся на собрание «Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!». Основное внимание уделим, конечно, качеству нашей работы.

Нарушений правил торговли становится меньше. Все больше появляется благодарных записей в книгах предложений в адрес торговых работников — комсомольцев. Но, несмотря на это, на собрании мы будем говорить о более высокой культуре обслуживания.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» записано, что надо шире развивать прогрессивные формы торговли.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств по росту объемов производства и улучшение технико-экономических показателей в работе награждены рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР. Среди них первовики производства нашего рудника.

### ОРДЕНОМ

#### «ЗНАК ПОЧЕТА»:

Бормотов Иван Николаевич — главный технолог шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Букаль Станислав Антонович — горнорабочий очистного забоя управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования производственного объединения «Кузбассуголь».

Гребенщик Трофим Евстигнеевич — директор шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Кузбассуголь».

Денисов Григорий Кузьмич — горнорабочий очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Жаров Александр Иванович — главный инженер шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Зарудный Алексей Яковлевич — машинист электровоза шахты «Полысаевская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Ильин Иван Михайлович — горнорабочий очистного забоя шахты «Полысаевская» производственного объединения «Кузбассуголь».

(Продолжение следует.  
Начало в № 64).

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

«Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!» — под таким девизом проходит сегодня соревнование в цехах отдела главного механика камвольно-суконного комбината. Лидерами этого соревнования являются ремонтники бригады Н. И. Захарова.

В марте ежесменно бригада выполняла норму вы-

работки на 150 процентов. В результате она одна из первых рапортовала о выполнении квартального плана.

Справились с выполнением квартального плана и бригады Б. П. Алешина, И. П. Губко и А. Е. Купца.

И. ТИМОФЕЕВ.

чества и эффективности, выдвигает новые требования перед нами, шахтерами. Комсомольско-молодежное звено, группом соревнованием которого являются, приложит все силы для успешного претворения в жизнь предначертаний нашей партии.

И еще. На Всесоюзном собрании каждый комсомолец шахты определит конкретный объект своего комсомольского шефства, поручений.

Я собираюсь выступить на собрании. Хочу обратиться к товарищам по работе, но всем комсомольцам шахты с предложением — продолжить соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола к 60-летию Великого Октября.

Думаю, что все комсомольцы, молодежь поддержат меня.

А. ПРЕКИН,  
группомсогр,  
Шахта «Полысаевская»

# РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС – В МАССЫ!

## РАДИ БОЛЬШОГО ЗАВТРА

Закончена трудовая смена, но работники завода «Красный Октябрь» не спешат домой. Все знают: сегодня день политзанятий. И пусть каждый слушал доклад тов. Л. И. Брежнева на ХХV съезде КПСС по телевидению, читал в газетах, но соприкоснуться с ним вплотную еще раз, теперь уже чтобы детально изучить его для руководства в дальнейшей своей работе, — просто необходимость. До начала занятий я встречался с рабочими, инженерно-техническими и работниками предприятия, и все они высказывали такую мысль: чем спокойнее международная обстановка, тем лучше думается, легче работает. В том, очевидно, мудрость и верность политики нашей партии, правительства, что каждый простой советский труженик уверен в завтрашнем дне, и огромную работу КПСС по разрядке международной напряженности подкрепляет ежедневным ударным трудом. В этом — единство наших целей.

Быстро заполняются кабинеты — учебные аудитории. Глубже понять Отчетный доклад, не ошибусь, — потребность заводчан. Иначе как судить: на занятия пришли все. Вот школа, в которой занимаются начальники цехов, отделов. Руководит ею опытнейший пропагандист, специалист своего дела А. К. Скурвида. Он знакомит слушателей с программой изучения материалов съезда, называет тему первого занятия и спокойно продолжает:

— Мы собрались сюда не для парада! Чтобы толково руководить людьми, надо знать перспективы развития не только завода, но и страны в целом. Нужно уметь свободно ориентироваться в международной обстановке. Иначе нельзя. Поэтому к занятиям прошу и впредь относиться серьезно...

В наступившей тишине пропагандист говорит об историческом значении съезда нашей партии, приводит примеры поразительного роста производительности труда, выпуска продукции за послевоенное время — в мирное время. И как-то зримо ощущается связь миролюбивой политики КПСС с трудовыми достижениями нашего народа... Шуршит бумага. Слушатели записывают выдержки, цифры из гра-

да за счет ввода в эксплуатацию новых модельных и сталелитейного участков. Привлекает и такое: разработать и установить систему локальной очистки выбросов дыма. Планируется многое, и выполнение всего тоже во многом зависит от того, как пропагандисты сумеют «внедрить» в сознание рабочих понимание своих задач.

В школах, кружках партийно-комсомольского политпросвещения, экономического всеобуча зани-

## ИНТЕРЕС НЕ ОСЛАБЕВАЕТ

С материалами ХХV съезда КПСС трудящиеся шахты «Комсомолец»знакомились, как говорится, по горячим следам. Однако и первые занятия в системе политического просвещения показали, что интерес к ним возрастает с каждым днем.

Кабинет главного инженера шахты. Сейчас его заполнили слушатели теоретического семинара «Труд руководителя». Хозяин кабинета Семен Федорович Плещков — один из опытных пропагандистов шахты. Добрый за-

чин к изучению материалов съезда здесь был сделан на прошедших занятиях. Тогда руководитель семинара объявил, что будет рассматриваться тема «Положение в мире и международная деятельность КПСС». Подсказал, на что надо обратить особое внимание, с какой ли-тературой познакомиться.

30 марта пропагандист осветил узловые вопросы первого раздела Отчетного доклада ЦК КПСС ХХV съезду партии.

Слушатели семинара — люди с высшим и средне-

техническим образованием. Они вполне подготовлены для самостоятельной работы. Поэтому пропагандист С. Ф. Плещков постоянно поручает им подготовку рефератов. И на этот раз он рекомендовал темы для более углубленного изучения материалов съезда. Слушатели проанализируют события в Народной Республике Ангола, советско-индийские отношения на современном этапе, итоги совещания в Хельсинки. Кроме того, слушатели получили задание по оформлению таблиц и диаграмм. Они позволят наглядно разобрать такие вопросы, как динамика забастовочной борьбы трудящихся в капиталистических странах, связи СССР с социалистическими странами.

А. ГУЛЯЕВ.

**«Главная задача всей нашей сети партийного просвещения в предстоящий период — углубленное изучение решений ХХV съезда партии... Донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов.»**

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС ХХV съезду партии).

мотно построенной лекции...

Подготовка к первому занятию по материалам ХХV съезда КПСС парткомом завода уделила большое внимание. Секретарь парткома А. С. Догадов рассказал:

— Пропагандистов, членов методсовета мы собирали, не раз. Хотелось, чтобы люди прочувствовали всю важность предстоящих занятий и подготовились к ним заранее.

Подключили к этому делу методкабинет, библиотеку. Размножили, чтобы хватило всем слушателям, программы, в которых даны рекомендации по подбору необходимой литературы. Но, как говорят, дорога ложка к обеду.

Пропагандисты затем положительно отозвались о таких сборах. По крайней мере, они довольно четко вооружились цифрами достижений в девятой и намечаемого роста предприятия в десятой пятилетке. В числе других мероприятий есть, например, такие: добиться, чтобы на завод не поступала ни одна рекламация; увеличить производственные мощности заво-

да, мается около трехсот человек. А как же остальные?

— На заводе создано дополнительно пять кружков. Так что материалы съезда изучают практически все, — говорит А. С. Догадов. — Пропагандистами здесь партком утвердил начальников цехов.

Всем ли довольны на заводе? Нет. Секретарь парткома сетует на то, что не сумели вовремя обновить наглядную агитацию. В методкабинете по-прежнему некрасивые, невыразительные стенды — тоже не успели. Все сейчас в стадии подготовки. Но, как говорят, дорога ложка к обеду.

...После занятий пропагандисты, члены парткома, медоткабинета собрались, чтобы обсудить первые результаты. Выход сделан один: занятия прошли на высоком уровне. Пропагандисты подготовились к ним с душой, а слушатели пришли на первый урок по материалам великого форума партии охотно, организованно.

А. СЕМИРЕКОВ.

## Успех — в подготовке

Р. Г. Хайбулин — политинформатор. Перед началом каждого занятия он делает краткий обзор прошедших событий, на некоторых заостряет внимание, раскрывая их экономические причины и следствия. Несколько пониженному произвучало его выступление на занятиях, где началось изучение решений и материалов ХХV съезда КПСС. Беседа политинформатора послужила введением в изучаемой теме, она быстро настроила всех слушателей на рабочий, деловой лад.

Руководитель школы основ марксизма-ленинизма Лариса Семеновна Онищенко — еще молодой пропагандист, только в нынешнем учебном году она стала работать со слушателями. Раньше же сама занималась в теоретическом семинаре, ведет который опытный со стажем пропагандист Николай Васильевич Зарубин. И сейчас, на занятиях, Л. С. Онищенко успешно применяет прове-

ренный на практике опыт. Тему занятия «Положение в мире и международная деятельность КПСС» Лариса Семеновна раскрывает глубоко, полно, доходчиво и просто. Она часто приводит цитаты из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» на ХХV съезде партии, подкрепляя их интересными примерами и фактами из международной жизни. Она продуманно опирается цифрами, убедительно подтверждаями расширение экономических и культурных связей Советского Союза с другими странами. Любой, даже опытный пропагандист, мог бы позавидовать обилию материала, который преподнесла своим слушателям Лариса Семеновна.

— Я очень тщательно готовилась к занятию, —

говорит пропагандист. Чувствовала, насколько важна наша ответственность за распространение материалов и решений ХХV съезда партии. В своей беседе я использовала цифры и факты, которые узнала во время лекций на городском семинаре. Немало сведений перепнула в журнале «Мировая экономика и международные отношения». Много работала, конечно, с первым разделом Отчетного доклада.

Такая активная подготовка плодотворно сказала на самом занятии. К следующим занятиям слушатели подготовят выступления о политическом, экономическом и культурном сотрудничестве СССР с социалистическими странами, по другим вопросам международной жизни.

С. ВЕЛОВ.  
Погрузочно-транспортное управление.



Василий Федорович Суховий вот уже много лет работает на шахте имени Кирова. И, по существу, его пропагандистский стаж равен чуть ли не рабочему — 23 года. В этом году он руководит школой «Начальный курс научного коммунизма». Большой опыт практической работы, теоретиче-

ская подготовка позволяют Василию Федоровичу вести занятия доходчиво и интересно.

На снимке: В. Ф. СУХОВИЙ (в центре) со слушателями перед занятиями.

Фото В. Даникова.

## Не в ногу со временем

Открывая очередное занятие в школе политпросвещения, главный инженер электролампового завода В. В. Смирнов начал рассказывать об итогах девятой пятилетки и основных задачах экономической политики партии, то есть раскрывать вторую тему в изучении материалов ХХV съезда КПСС. Позднее выяснилось, что первая тема «Положение в мире и международная деятельность КПСС» уже была рассмотрена на предыдущих занятиях. Этот факт сам по себе наводит на размышление: как можно проводить занятие, не зная программы, не имея плана? К тому же у пропагандиста не было тогда конспекта лекции.

Как же проходило занятие 30 марта? Надо сразу отметить, что оно не было подготовлено.

Отсутствовали какие-либо наглядные пособия, не говоря уж о технических средствах. Как и на предыдущем занятии, у пропагандиста не оказалось ни конспекта, ни программы выступления. Занятие как в методическом, так и в теоретическом плане не отвечало требованиям дня. Лекцию пропагандист В. В. Смирнов свел, в основном, к итогам работы коллектива электролампового завода в девятой пятилетке. Безусловно, местный материал нужно использовать, но он должен быть лишь частью лекции, подкрепляющей факт закономерного экономического роста и социального развития нашего общества. О работе своего завода В. В. Смир-

нов, как главный специалист предприятия, рассказал хорошо, однако важная тема осталась нераскрыта. Лекция не показала сущности экономической политики партии на современном этапе.

Такой подход к делу, по крайней мере, удивляет. Партийное бюро завода не позабыло о том, чтобы изучение решений и материалов съезда проходило глубоко и творчески. На заводе нет кабинета политпросвещения (выделенное помещение длительное время не оформлено). В помощь пропагандисту, сказали в партбюро, оформлен уголок в библиотеке, но попасть туда мы не смогли: комната была как всегда закрытой.

Изучение материалов съезда в системе политпросвещения и экономического образования только начинается. И нужно сразу же анализировать первые итоги, устранять имеющиеся недостатки. Надо надеяться, что партийное бюро электролампового завода сделает это в самое ближайшее время.

М. КУДРЯВЦЕВА,  
зам. заведующего  
отделом пропаганды  
и агитации ГК КПСС.

**Качество —  
зеркало  
работы**

## ЗАСЛОНЫ

### АВАРИЙНОСТИ

В социалистических областях шахты «Комсомолец» на 1976 год записано: «Снизить зольность отгружаемых углей против установленной нормой на 0,1 процента». Выполнение этого пункта в большей мере зависит от обогатителей.

На первый взгляд, сейчас фабрика работает исподтишка. За первый квартал был перевыполнен план по переработке ряжевого угля и выпуска концентратов. Перевыполненный план и по реализации угля. Однако зольность переработанного угля и концентратов оказалась выше нормы на 0,2 процента. Чем это объяснять?

Большой аварийностью, — говорит заместитель директора шахты по производству В. А. Клинаков. — Планово-предупредительный ремонт делается кое-как, руководители фабрики его не контролируют. В результате только за три месяца фабрика простояла 117 часов.

Анализируя сейчас все эти простой, приходишь к мысли, что все они произошли из-за недобросовестности обогатителей. Например, на пневмоочисточной машине почти ежесуточно в течение полутора месяцев рвало цепь. И мирились с этим до тех пор, пока в голову не пришла мысль: выяснить причину аварийности, которая оказалась пустяковой. На устранение ее было затрачено несколько минут. И таких остановок, происшедших по вине механизаторов, можно перечислять множество.

Безответственность руководителей фабрики в решении такого важного вопроса, как качество отгружаемого угля, может привести к тому, что взятые обязательства окажутся невыполнимыми. Тем более, что в апреле угля начнет поступать с высокозольных пластов. От обогатителей сейчас требуются оперативность, слаженность в работе всех звенев.

Для нормальной работы фабрика имеет все возможности. Об этом говорили члены партийного комитета на очередном своем заседании. Главное сейчас — производство качественную наладку механизмов, своеевременно заниматься планово-предупредительным ремонтом, меньше отвлекать людей на посторонние работы. На все это было указано директору обогатительной фабрики К. А. Комарову. Здесь же были намечены мероприятия, выполнение которых позволит улучшить работу фабрики, повысить качество отгружаемого угля.

А. АРИСТАРОВ.

## НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ Учит старший товарищ

«С удовольствием посещаю магазин «Заря». Директор магазина А. В. Матюхина умело организует работу. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование, создан совет наставников.

Я очень доволен работой магазина, прошу поблагодарить продавцов за хорошее обслуживание.

Есть такое выражение: «наставлять на путь истинный», и оно, как мне кажется, очень подходит к настоящему начинанию, которое родилось буквально в последние годы, — к наставничеству. Но «наставлять» — слово вроде бы строгое и чересчур назидательное. А вы попробуйте заглянуть в глаза Розы Ивановны Гольз, продавщицы магазина «Заря», и сразу представите себе, как может осуществляться это «наставление» на самом деле: такие уж у нее добрые и понимающие глаза. О своей ученице Тамаре Овчинниковой она говорит как о родной дочери, за судьбу которой тревожишься. С Тамарой ей совсем не просто. Приходится не только учить азам профессии, но и убеждаться, а порой и спорить. Делать это нужно ненавязчиво, осторожно, чтобы девушка не замкнулась в себе, не потеряла интерес к профессии. Нужно быть не только мастером своего дела, но и воспитателем, другом — человеком, с которым хочется поделиться своими радостями и неудачами.

Вале Копцовой есть честь поучиться у своего наставника Л. А. Афанасьевой. У Людмилы Александровны за плечами двадцатилетний опыт работы в торговле. Начинать свою трудовую биографию пришлось в грозном 1941 году: пятнадцатилетней девочкой, что включено от-

дельным пунктом в условия соцсоревнования с коллективом магазина «Юбилейный». И настолько необходимо, что администрации В. М. Карлину послали делегатом на слет наставников в Киселевск, поучиться, взять на вооружение опыт других.

Эту форму работы с молодежью хорошо встретили в коллективе.

Само наставничество носит здесь скорее характер дружбы, чем простого обучения. Наставники — Л. А. Афанасьева, В. М. Карлина, Т. И. Бормотова, Р. И. Гольз и другие — помогают разрешать девушким и чисто деловые вопросы, обращают их внимание на чистоту рабочего места, учат вежливому обращению с покупателем и входят в курс их комсомольских и общественных дел. Даже следят за их посещаемостью в школе: большинство девушек продолжает учебу в ЦРМ.

Если у меня что-то не ладится, я обращаюсь к своему наставнику Тамаре Ивановне Бормотовой, — говорит Галия Барнаева, — с ней можно поговорить не только о работе, она интересуется всей моей жизнью.

Узы дружбы, связывающие молодых продавцов и их наставников, незаметно сплачивают и весь коллектив магазина, о работе которого люди говорят только хорошее.

Н. КОЗЫРЕВА.



Прядильщица камвольно-суконного комбината Галина Кирилловна Гладкова досрочно освоила проектную производительность оборудования и работает сейчас на повышенной зоне обслуживания.

Г. К. Гладкова на нынешний год взяла обязательство досрочно выполнить задание и выпустить сверх плана 2800 килограммов пряжи. Передовая работница держит слово: с начала года Галина Кирилловна выдала сверхплановой продук-

ции 1177 килограммов, первым сортом сдала 98 процентов пряжи, что превышает план на 5 процентов, норму выработки перевыполнила на 24 процента.

В ответ на решения XXV съезда КПСС ударник коммунистического труда Г. К. Гладкова решила работать еще лучше, добиваться высокого качества продукции.

На снимке: Г. К. Гладкова.  
Фото В. Даникова.

## В ПОЛКУ ПРИБЫЛО

Транспортный парк дорожно-эксплуатационного участка управления горкомхоза на днях пополнился новой техникой. В арсенале ремонтников дорог появилась новая машина — асфальтогрэйт. Теперь при ремон-

те дороги у рабочих не будет необходимости долбить асфальт, заливать трещины битумом. С помощью особого разогревающего приспособления машина будет плавить асфальт и таким об-

разом «зашивать» трещины на дорогах.

Это первая в нашем городе экспериментальная машина, выпущенная заводом коммунального машиностроения в г. Грозном.

Наш корр.

## СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

### «Жигули» в Швейцарии



ШВЕЙЦАРИЯ. Автомобили Волжского автозавода «Лада» («Жигули») пользуются большим успехом на 46-м Женевском автосалоне, где демонстрируют свою продукцию 86 крупнейших автомобильных фирм из 26 стран мира.

На снимке: «Лады» на Женевском автосалоне. Фото П. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

## РЫЦАРИ СУТАНЫ И КИНЖАЛА

Американская церковь, не знаю, как она котируется на небесах, но здесь, на земле, — большая международная сила. Даже малоизвестные отряды воинства христова держат за рубежом внушительное число священников и миссионеров, несущих «заблуждающимся» человечеству свой вариант божественного откровения. Например, объединенная просвитерская церковь держит 450 миссионеров в сорока странах, церковь назарене имеет 535 своих служителей в пятидесяти странах. За рубежом разносят слово божье с американским акцентом тридцать пять тысяч протестантских и семь тысяч католических миссионеров.

ЦРУ черпает ушатами из этого «кладезя» ушей и глаз, нарушая при этом, между прочим, первую поправку к американской конституции, провозглашающей отделение церкви от государства. Это встроило сенатора Марка Хэт菲尔да. Прошлой осенью он направил письмо тогдашнему шефу ЦРУ Уильяму Колби, в котором попросил его публично пообещать, что ЦРУ больше не будет святотатствовать и отдавать свои темные дела от светлых божеских.

В ответе сенатору шеф ЦРУ назвал его предложение «ошибкой» и подчеркнул ту «значительную роль», которую может играть духовенство в работе американских разведывательных органов. Советник Белого дома Филип Бухен, со своей стороны, в письме сенатору Хэт菲尔ду от 5 ноября прошлого года разъяснил, что «священнослужители во всем мире часто являются ценными источниками разведывательной информации и многие священнослужители помогают государству, передавая информацию, имеющую разведывательную ценность».

Конкретных примеров много. Один из них — отец Роджер Вексеманс из ордена иезуитов, присматривавший за паствой в Чили, передал пять миллионов долларов из сейфов ЦРУ антикоммунистиче-

ской разведки для прикрытия кинжала сутаны в Святом Гробе Иерусалима. Он подчеркнул в своем выступлении то, что ЦРУ использовало священнослужителей — плохо. Но еще хуже, что такая практика продолжается.

В феврале аналогичный законопроект внес в палате представителей конгрессмен Оттингджер. Он подчеркнул в своем выступлении то, что ЦРУ использовало священнослужителей — плохо. Но еще хуже, что такая практика продолжается.

Отнюдь не священный союз ЦРУ со священниками сохраняется. Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПИ.

◆ ЗАРУБЕЖНЫЙ КОЛЕДОСКОП  
ДОЛГОЖИТЕЛИ: ЮБИЛЯРЫ  
И МОШЕННИКИ

В свой двадцать четвертый день рождения австралийка Маргарет Айсбетт получила сотни поздравлений. Среди них были даже телеграммы от папы римского и королевы Елизаветы. Многие поздравляли Айсбетт с присвоением к «элите долгожителей». В 24 года? Дело в том, что на самом деле Айсбетт исполнилось сто лет. Она родилась 29 февраля 1876 года и поэтому празднует свои дни рождения раз в четыре года. В 1900 году Айсбетт не повезло. Дело в том, что, если на стыке столетий число, обозначающее высокосный год, не делится на 400, день 29 февраля в его календаре отсутствует. «Ничего, подожду до 2000-го», — сказала себе тогда Маргарет Айсбетт.

★ ★ ★  
«Мудрец из мудрецов... Такой «титул» небескорыстно присвоил себе венский массажист

(АПН).



АВКАЗСКАЯ АССР. Это десятиэтажное здание — новая здравница курорта Пицунда. Дом отдыха издательства «Правда» скоро примет первых отдыхающих.

Фото И. Чхонелидзе.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

## ◆ КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

**Кузбасский политехнический институт  
ОБЪЯВЛЯЕТ**

I. ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА I КУРС  
ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ  
ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: маркшейдерское дело; технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых; обогащение полезных ископаемых; технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.

ГОРНО-ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ  
ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: горные машины и комплексы; электрификация и автоматизация горных работ.

МЕХАНИКО-МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ  
ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; автомобили и автомобильное хозяйство.

ШАХТСТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: строительство подземных сооружений и шахт; промышленное и гражданское строительство; автомобильные дороги.

ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ  
ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: машины и аппараты химических производств; химическая технология твердого топлива; технология основного органического и нефтехимического синтеза; технология переработки пластических масс.

ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: экономика и организация горной промышленности; экономика и организация машиностроительной промышленности; экономика и организация химической промышленности; экономика и организация строительства.

ЗАЧОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

По специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых; технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; горные машины и комплексы; электрификация и автоматизация горных работ; промышленное и гражданское строительство; автомобили и автомобильное хозяйство; экономика и организация горной промышленности.

На вечернее и заочное обучение принимаются лица, работающие по избранной в вузе специальности.

Поступающие в институт на специальности: химическая технология твердого топлива, технология основного органического и нефтехимического синтеза, технология переработки пластических масс, экономика и организация химической промышленности сдают следующие экзамены:

химия (устно), математика (устно), русский язык и литература (письменно), физика (устно).

Поступающие на все остальные специальности сдают следующие экзамены: математика (письменно и устно), физика (устно), русский язык и литература (письменно).

II. ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА  
ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Подготовительное отделение готовит слушателей к поступлению в институт на дневное обучение по всем специальностям горного, горно-электромеханического, шахтостроительного, механико-машиностроительного и химико-технологического факультетов.

Срок обучения 8 месяцев.

Слушателям выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов I курса.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на I курс института на дневное обучение без вступительных экзаменов.

Отбор и направление на подготовительное отделение осуществляется непосредственно руководителями промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов, командованием воинских частей.

Заявление о приеме в институт подается на имя ректора института с указанием вида обучения, факультета или подготовительного отделения и избранной специальности.

К заявлению прилагаются следующие документы: документ о среднем образовании (подлинник), характеристика с последнего места работы (школы), медицинская справка (форма № 286), пять фотокарточек размером 3×4 см, выписка из трудовой книжки, заверенная предприятием.

Лица, поступающие на подготовительное отделение, предъявляют, кроме того, направление от предприятия или воинской части установленной формы.

По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: паспорт, военный билет (военнообязанные запаса) или приписное свидетельство (лица призывающего возраста).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений от поступающих в институт осуществляется в следующие сроки:

на дневное обучение с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 20 августа, зачисление в состав студентов с 21 по 25 августа;

на вечернее обучение с 20 июня по 31 августа, вступительные экзамены с 11 августа по 10 сентября, зачисление в состав студентов с 21 августа по 20 сентября;

на заочное обучение с 20 апреля по 31 августа, вступительные экзамены будут проведены в два срока — с 10 июля и с 20 августа, зачисление в состав студентов с 21 августа по 20 сентября.

На подготовительное отделение прием заявлений производится с 1 октября по 10 ноября, зачисление слушателей с 20 ноября, занятия с 1 декабря.

Заявление с необходимыми документами направлять по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, Кузбасский политехнический институт, приемная комиссия. Телефон 99-53-46.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

2 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.05 «Литературные встречи», Сергея Михалкова. 9.50 «Москва и москвичи». 10.20 «Веселый концерт». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям, «Судьба барабанщика». Художественный фильм. 12.35 Поэт III. Коня (Венгрия). 13.15 «Право на место в строю». Телеочерк. 13.45 Музыкальные телефильмы. 14.15 Программа телевидения Венгерской Национальной Республики. К 31-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 17.00 «Время». 17.40 Чемпионат Европы по настольному теннису. Передача из Праги. 18.10 Играет Б. Феоктистов. 18.25 «Право на место в строю». Телеочерк. 18.55 «Анискин и Фантomas». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Венгерской Национальной Республики. К 31-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Миниатюры». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.50 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 «Поэзия», В. Соловухин. 20.00 «Новости». 20.15 Концерт Государственного Северного русского народного хора. К 50-летию коллектива. 20.55 «Рассказы о художниках», В. Фаворский. 21.55 Экранизация литературных произведений. «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Время». 24.00 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Приглашаем в путешествие». 19.30 Для школьников. «Эрудиты». «От клетки до организма». 20.15 Рабочая неделя. 20.35 «До последней минуты». Художественный фильм. 22.05—22.35 «Быть на земле человеком». Размышления о документальных фильмах.

3 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.20 Мультфильм. 9.40 «Хочу все знать». 9.50 «АБВГДейка». 10.20 «Со-дружество». Телевизионный журнал. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям, «Великий укротитель». Художественный телефильм. 12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 «В мире животных». 13.50 «Восточные контрасты». 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Венгерской Национальной Республики. К 31-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Время». 24.00 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Приглашаем в путешествие». 19.30 Для школьников. «Эрудиты». «От клетки до организма». 20.15 Рабочая неделя. 20.35 «До последней минуты». Художественный фильм. 22.05—22.35 «Быть на земле человеком». Размышления о документальных фильмах.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа» В ПУСТЫНЕ И ДЖУНГЛЯХ (11.40, 14.18.40). Новый цветной художественный фильм МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ (10, 16.20, 21).

Зал кинохроники ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (11, 15).

Центральный ДК ЕДИНСТВЕННАЯ (16.18.20).

ДК им. Ярославского ПАРАШЮТИСТЫ (16.18.20), ТАКСИ! (18.20).

ДК им. Ленина НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибири» СЧАСТЛИВО, МАНУЭЛА (12, 16). ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ (10, 14). КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ (18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет» КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНИЯТ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина» НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (16, 18, 20).

Среднее ГПТУ № 25

производит записи учащихся 8-х классов, желающих поступить на учебу в 1976 году. Училище будет готовить электрогазосварщиков, каменщиков — монтажников конструкций, штукатуров — плиточников, облицовщиков, маляров строительных, столяров строительных, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

Срок обучения 3 года, помимо приобретения специальности, выпускники получают общее среднее образование.

Организационное собрание будущих учащихся и их родителей состоится 5 апреля 1976 года в 15 часов в помещении училища.

Запись в приемной директора с 9 до 16.30 ежедневно.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Содгородок, ул. Кремлевская, 6 (проезд автобусом № 5, остановка «Хлебозавод»).

С 5 по 8 апреля в магазинах № 12 и 44 («Ромашка») проводятся выставки-продажи чулок эластиковых и капроновых. Чулки из эластика и капрона прочны, красивы и долговечны. Мода рекомендует в этом годудержанную гамму бежевых тонов. И это ничуть не выглядит однобразным. Бежевая гамма богата множеством оттенков — от мягких телесных до насыщенных, густых тонов вплоть до коричневого цвета.

На выставках будут в широком ассортименте чулки эластиковые и капроновые со швом и без шва.

Товарищи покупатели! Посетите наши выставки-продажи.

Огромные промтовары,

Продается дом по ул. Горка, 54 (в районе горвоенкомата).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 3298.

наш адрес и...



65200, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфии — 2-07-19.